
CÂMARA MUNICIPAL DE COREMAS 
“CASA ANTONIO FAUSTINO DANTAS” 

                                            C.N.P.J 01.822.324/0001-78 
 
 
ATA DA 10º SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO DO PODER LEGISLATIVO 
CASA “ANTONIO FAUSTINO DANTAS” REALIZADA 12 DE MAIO DE 2026. 
 

       Aos doze (12) dias do mês de maio (05) do ano de dois mil e vinte e seis (2026), 
ás 19:00 horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Coremas – Estado da 
Paraíba, Casa “Antônio Faustino Dantas”, localizada a Rua João Salviano nº 110, no 
Centro de Coremas – Paraíba realizou-se a 10º Sessão Ordinária do 3º Período do 
Poder Legislativo 2025/2028, sob a Presidência do Senhor Vereador Ednaldo Pereira 
de Oliveira e secretariado pelo 1º Secretário Senhor Vereador José Francisco Soares 
Tomás e auxiliado pelo 2º Secretário Vereador Ricardo Ferreira Dantas. 
Compareceram ainda os Senhores Vereadores: Ronaldo Lima Batista, José Buruti 
Neto, Janderley Batista de Sousa, Francisco Soares de Sousa e Francisco de Assis 
Clementino. Justificando a ausência do Senhor Vereador José Laedson Andrade 
Silva, por motivos superiores. Seguindo-se o Senhor Presidente verificou haver 
quórum legal declarou aberta a Sessão, convidou o Assessor Jurídico da Câmara 
Doutor Tiago Medeiros para proceder a leitura do Salmos 62 da Bíblia Sagrada. Logo 
após o 1º Secretário foi autorizado a realizar a leitura da ata da sessão anterior, que, 
colocada em discussão e, em seguida, em votação, foi aprovada por unanimidade 
pelos Senhores Parlamentares presentes. Dando continuidade aos trabalhos, foi 
realizada a leitura da AUTORIZAÇÃO DE LICITAÇÃO encaminhada pelo Governo 
do Estado da Paraíba, autorizando a reforma e adequações no Hospital Regional de 
Coremas, no valor estimado de R$ 2.600.000,00 (dois milhões e seiscentos mil reais), 
destinada à melhoria da estrutura física da unidade hospitalar, visando proporcionar 
melhores condições de atendimento à população. Passo seguinte, o 1º Secretario foi 
autorizado a realizar a leitura das matérias existentes sobre a Mesa.  
REQUERIMENTO Nº 003/2026 – JOSÉ BURITI NETO - EMENTA: “Requerer ao 
Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de Oliveira, prefeito do município de Coremas, 
estado da Paraíba, em parceria com a Secretaria de Infraestrutura, para que der 
continuidade a pavimentação (calçamento) da rua Bartolomeu Freire Buriti de 
encontro com a rua Luziano Gelisson de Sousa e rua Severino Gregório ligando com 
a rua Bartolomeu Freire, no bairro Antonio Clementino; REQUERIMENTO Nº 
004/2026 - JOSÉ BURITI NETO  EMENTA: “Requerer ao Excelentíssimo Sr. Edilson 
Pereira de Oliveira, prefeito do município de Coremas, em parceria com a Secretaria 
de Infraestrutura municipal, que seja feito a pavimentação (calçamento) da rua 
Projetada que fica em frente a padaria Tapuiu de encontro com a Avenida Raimundo 
Bernardo, Lucrenato Ramalho Leite (Linha e Ferro), Coremas, PB; REQUERIMENTO 
Nº 005/2026  - JOSÉ BURITI NETO - EMENTA: “Requerer ao Excelentíssimo Sr. 
Edilson Pereira de Oliveira, prefeito do município de Coremas, em parceria com a 
Secretaria de Infraestrutura municipal, que seja feito a pavimentação (calçamento) 
da rua Projetada que está localizada ao lado do sacolão do senhor Laercio, bairro 
Lucrenato Ramalho Leite (Linha e Ferro), Coremas, PB. REQUERIMENTO Nº 



006/2026 - JOSÉ BURITI NETO - EMENTA: “Requerer ao Excelentíssimo Sr. Edilson 
Pereira de Oliveira, prefeito do município de Coremas, em parceria com a Secretaria 
de Infraestrutura municipal, que seja realizado a continuação da pavimentação 
(calçamento) da rua Francisco Batista Silva cruzando com a rua Bartolomeu Freire, 
bairro Antônio Clementino, até a divisa com o bairro Pombalzinho, Coremas, PB. Não 
havendo mais nenhuma matéria a ser apresentada, o Senhor Presidente passou ao 
Grande Expediente, convidando os vereadores a fazerem suas inscrições para o uso 
da Tribuna. O vereador José Buriti cumprimentou a todos e fez reivindicação ao 
Secretário de Agricultura em relação à máquina de silagem de pequeno porte do 
município, conseguida por meio de emenda impositiva de sua autoria para atender 
os pequenos agricultores. Destacou que, com o encerramento do período chuvoso, 
torna-se necessária a disponibilização do equipamento para atender os produtores 
rurais. Informou ter entrado em contato com o secretário responsável, sendo 
informado de que a máquina encontra-se emprestada e que o responsável está com 
ela há bastante tempo sem devolução. Ressaltou a necessidade de consciência e 
responsabilidade para que o equipamento seja devolvido e colocado à disposição da 
população. Em relação à vacinação e ao novo cadastro dos proprietários de gado do 
município, informou ter mantido contato com Leandro e Josimar, os quais lhe 
repassaram que será realizada a renovação do cadastro dos criadores já existentes, 
enquanto o cadastramento de novos criadores terá início apenas no mês de junho. 
Sobre a questão dos animais soltos, informou também ter entrado em contato com a 
secretária responsável, que garantiu estar tomando providências. Reivindicou mais 
uma vez ações imediatas, afirmando ter tomado conhecimento de que o prefeito 
conseguiu uma unidade móvel de castração, sendo necessário realizar levantamento 
para adoção das medidas cabíveis. Aparteado, o vereador Janderley Batista afirmou 
que a questão dos cães e gatos em situação de rua é um problema de difícil solução. 
Já em relação aos animais de grande porte, destacou ser necessária não apenas a 
apreensão, mas também a aplicação de multa administrativa aos proprietários. O 
vereador Neném da Linha de Ferro cumprimentou a todos e reforçou o pedido para 
operação tapa-buracos nas ruas do município, citando especialmente a Avenida 
Raimundo Bernardo. Cobrou providências dos órgãos competentes e a realização de 
um serviço de qualidade, afirmando que os últimos reparos executados foram 
rapidamente danificados. Em relação à máquina de silagem, solicitou ao Secretário 
de Agricultura um planejamento para que o equipamento possa atender de forma 
igualitária todos os agricultores. Quanto à questão dos animais, afirmou ser 
necessária consciência responsabilidade por parte da população, além de maior rigor 
por parte da gestão municipal. Aparteado, o vereador José Buriti informou que, em 
relação à Avenida Raimundo Bernardo, é necessária a realização de um novo 
revestimento asfáltico. O vereador Janderley Batista cumprimentou a todos. De início, 
parabenizou o governador Lucas Ribeiro pela emenda destinada à reforma do 
Hospital de Coremas, destacando que, segundo ele, em pouco tempo no cargo, o 
mesmo já fez mais pelo município do que o ex-governador João Azevêdo. Em relação 
aos pleitos levados por Coremas ao Orçamento Democrático, afirmou que também 
deveria ter sido incluída a questão do abastecimento de água do município, 
ressaltando que todas as pautas são importantes, porém, no momento atual, a água 
é a prioridade mais urgente. Relatou ainda sobre a reunião das comissões, da qual 
participaram os vereadores José Laedson, Ronaldo, Neném da Linha de Ferro e o 



próprio vereador, ocasião em que foi discutido o Projeto de Lei do Executivo nº 714. 
Informou que solicitou vista ao projeto, havendo consenso entre os membros para 
emissão do parecer e posterior votação apenas na próxima sessão.Destacou que o 
projeto trata de um empréstimo para construção de uma usina solar destinada ao 
atendimento dos prédios públicos do município. Informou que, atualmente, o 
município possui gasto mensal aproximado de R$ 180.000,00 com energia elétrica, 
considerando a proposta importante diante do elevado custo anual. No entanto, 
afirmou existir outra alternativa para implantação da usina sem necessidade de 
empréstimo, por meio de parceria público-privada (PPP). Relatou que entrou em 
contato com um empresário do ramo, representante de uma grande empresa, o qual 
informou que a empresa poderia realizar toda a instalação da usina, incluindo estudos 
técnicos, sem custos para a prefeitura, solicitando apenas a disponibilização do 
terreno. Segundo relatou, a proposta consistiria no município pagar à empresa entre 
50% e 60% do valor atualmente gasto com energia elétrica, e que, após o prazo de 
20 anos, a usina passaria a integrar o patrimônio do município. Por fim, afirmou 
considerar a proposta apresentada mais viável do que a contratação de empréstimo, 
diante dos riscos que, segundo ele, a operação poderá trazer aos cofres públicos, 
sugerindo a retirada do projeto de lei por parte do Executivo para adequações ou 
reavaliação da matéria. O vereador Ronaldo Batista cumprimentou a todos, iniciando 
sua fala para tratar do Projeto de Lei do Executivo nº 714. Relatou sua participação 
na reunião das comissões, ocasião em que alertou sobre os riscos de endividamento 
que o município poderá enfrentar em razão do empréstimo de elevado valor, 
afirmando que, caso a Casa aprove o referido projeto, também terá responsabilidade 
sobre a decisão. Relembrou que os sistemas de energia solar possuem garantia 
média de apenas 10 anos. Informou que, na condição de Presidente da Comissão de 
Finanças e Orçamento, apresentou requerimento solicitando informações básicas 
sobre o projeto, buscando maiores esclarecimentos para emissão do parecer. 
Destacou, em seu entendimento, a falta de transparência por parte do Executivo, 
afirmando que as respostas encaminhadas foram resumidas e insuficientes, deixando 
de contemplar diversas informações solicitadas. Relatou ainda sobre a reunião das 
comissões, onde seriam protocolados os pareceres, agradecendo ao Presidente da 
Casa pelo discernimento em não colocar o projeto em regime de urgência. Informou 
que, na comissão, emitiu voto contrário à matéria. Agradeceu também ao vereador 
Janderley Batista pelos esclarecimentos e sugestões apresentados, afirmando que 
os vereadores estão prestes a emitir parecer sobre matéria que, segundo ele, diverge 
de entendimento já manifestado pelo Tribunal de Contas. Informou sobre decisão do 
Tribunal de Contas referente a situação semelhante, afirmando que a Comissão de 
Justiça corre o risco de emitir parecer favorável a um projeto que, segundo 
entendimento do órgão, já apresenta indícios de inconstitucionalidade. Manifestou, 
assim, o desejo de que a comissão vote contrariamente ao projeto. Solicitou aos 
colegas vereadores conscientização para que não aprovem projeto considerado, 
segundo ele, inconstitucional, utilizando como exemplo entendimento do Tribunal de 
Contas. Alertou ainda que a Caixa Econômica Federal é responsável pelo 
financiamento de importantes programas sociais e que, caso o município venha a 
adquirir o empréstimo e ocorra atraso no pagamento das parcelas, poderá haver 
riscos de restrições financeiras e comprometimento das contas públicas por longos 
anos. Lembrou que Coremas possui uma das maiores usinas da América Latina, a 



Rio Alto, destacando que o município concedeu isenção fiscal à empresa pelo 
período de dez anos. Sugeriu que, com o encerramento da isenção ao final do 
corrente ano, o município possa renegociar contrato com a empresa, para firmar 
parceria destinada à implantação de uma usina em terreno pertencente ao município, 
reduzindo assim os custos de energia sem necessidade de empréstimo. Por fim, 
afirmou ser necessária a união entre os vereadores e a gestão municipal na busca 
de soluções, evitando, segundo ele, a aprovação de um projeto que possa trazer 
riscos jurídicos e financeiros ao município. Não havendo mais nenhum vereador para 
fazer uso da Tribuna, o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia, autorizando o 1º 
Secretario a fazer a leitura das matérias para discussão e votação do Plenário.  
INDICAÇÃO Nº 01/2026 – 1/3 DOS VEREADORES DA CÂMARA – EMENTA: 
“Indicar ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de Oliveira, prefeito do município de 
Coremas, estado da Paraíba, em parceria com a Secretaria de Infraestrutura, que 
seja feito a recuperação da malha asfáltica nos trechos que dá acesso ao centro da 
cidade e avenida Raimundo Bernardo, Lucrenato Ramalho Leite (Linha de Ferro), 
Coremas – PB. APROVADA POR UNANIMIDADE; INDICAÇÃO Nº 02/2026 – 1/3 
DOS VEREADORES DA CÂMARA – EMENTA: “Indicar ao Excelentíssimo Sr. 
Edilson Pereira de Oliveira, prefeito do município de Coremas, estado da Paraíba, 
em parceria com a Secretaria de Infraestrutura, que seja realizado a construção de 
uma unidade Básica de Saúde (UBS) e de uma Praça na Rua Nelson Pereira de 
Oliveira, localizada no Bairro Lucrenato Ramalho Leite (Linha de Ferro), utilizando 
para tanto, o terreno do antigo Matadouro, no município de Coremas -PB. 
APROVADA POR UNANIMIDADE; REQUERIMENTO Nº 01/2026 – FRANCISCO 
SOARES DE SOUSA – EMENTA: “Requerer  ao Excelentíssimo  Sr. Edilson Pereira 
de Oliveira, prefeito do município de Coremas, estado da Paraíba, em parceria com 
a Secretaria de Infraestrutura, que seja feito a recuperação da malha asfáltica nos 
trechos que dá acesso ao centro da cidade e avenida Raimundo Bernardo, Lucrenato 
Ramalho Leite (Linha de Ferro), Coremas – PB APROVADO POR UNANIMIDADE; 
REQUERIMENTO Nº 02/2026 – FRANCISCO SOARES DE SOUSA – EMENTA: 
Requer a solicitação de construção de passarela/ponte para pedestre, motocicletas 
e veículos na comunidade Mãe D`Água, zona rural, município de Coremas-PB. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Não havendo mais nenhuma matéria para ser 
discutida e votada, o Senhor Presidente passou as considerações Finais. O vereador 
Janderley Batista, no uso de suas considerações finais, informou que, após a reunião 
das comissões, os vereadores ainda se reuniram no gabinete do vereador Neném da 
Linha de Ferro, ocasião em que o vereador Ronaldo informou sobre um processo 
existente no Tribunal de Contas da Paraíba. Relatou que acessou o site do Tribunal 
de Contas para analisar o referido processo, oriundo do município de Santa Luzia, 
onde foi apresentado projeto semelhante ao Projeto de Lei nº 714 do município de 
Coremas. Afirmou ter constatado a veracidade das informações apresentadas, 
relatando, de forma resumida, partes do processo que, segundo ele, comprovariam 
os riscos apontados pelo vereador Ronaldo em relação ao projeto. Solicitou, caso 
necessário, a elaboração de novo parecer pelas comissões, diante da necessidade 
de uma análise mais aprofundada da matéria, sugerindo ainda ao prefeito municipal 
a retirada do projeto. Destacou também que, em seu entendimento, a proposta 
apresentada pelo vereador Ronaldo, envolvendo parceria com a empresa Rio Alto, 
seria até o momento a melhor alternativa apresentada. O vereador Neném da Linha 



de Ferro parabenizou o presidente pela condução dos trabalhos. Em relação ao 
projeto, afirmou ser necessário analisar todas as opções e escolher a alternativa que 
melhor atenda aos interesses do município. O vereador Ronaldo, em suas 
considerações finais, demonstrou satisfação pela conscientização dos colegas 
vereadores em relação ao projeto, afirmando acreditar que as leis devem ser 
respeitadas. Destacou que seu posicionamento contrário ao projeto não se dá por 
questão de oposição política, mas por entender que a proposta não seria benéfica 
para o município. Em relação ao apoio político para as próximas eleições, anunciou 
apoio ao deputado estadual Eduardo Brito, informando ter mantido contato com o 
parlamentar solicitando apoio para a área da saúde e destinação de emendas 
impositivas ao município, ocasião em que, segundo ele, o deputado se comprometeu 
em prestar apoio à classe pesqueira. . Não havendo mais nenhum vereador para 
fazer uso de suas Considerações Finais, o Senhor Presidente, deu-se por encerrado 
os trabalhos da presente Sessão, agradecendo a presença de todos e os convidando 
a próxima Sessão, a hora regimental. E para constar, Eu José Francisco Soares 
Tomas, 1º Secretário, lavro a presente Ata que lida, discutida e aprovada vai por mim 
assinada, pelo Presidente e demais Vereadores Presentes. 
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